

BÁNŮVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

27. máj 2024

Číslo 11

Nepredajné

VOĽBY EP
2024!

Voľby do Európskeho parlamentu 2024 sa na Slovensku budú konať v sobotu 8. júna 2024 od 07.00 h do 22.00 h.

Oslavy 150. výročia hasičov v Bánovciach

V sobotu 11. mája 2024 oslavovali hasiči v Bánovciach nad Bebravou 150. výročie vzniku. Slávnostné podujatie zahájili sprievidom hasičskej techniky naším mestom. Celkovo sa zúčastnilo 14 kusov pojazdnej techniky dobrovoľných, ale aj profesionálnych hasičov z okresu Bánovce nad Bebravou. Ich púť skončila v mestskom parku, kde sa konali samotné oslavy.

Podujatie bolo otvorené pripomenutím si významných mílnikov 150-ročnej histórie zboru. Súčasťou osláv bola aj výstava dobových predmetov ako prvá zástava dobrovoľných hasičov z roku 1874, hasičská trúbka, dokumenty a fotografie, ako aj historická hasičská technika. Návštevníci mohli vidieť ako pracovala funkčná parná hasičská striekačka z Veľkých Uheriec, ktorá má úctyhodných 141 rokov. Pri príležitosti osláv sa prihovorel poslanec Národnej rady Slovenskej republiky Michal Ka-

puš, ako aj primátor mesta Róbert Gašparík. Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Trenčín udelilo Pamätný list Dobrovoľnému hasičskému zboru (DHZ) Bánovce nad Bebravou. Za Okresné riaditeľstvo HaZZ Bánovce nad Bebravou sa prihovorel riaditeľ Jaroslav Šlosár a za Územnú organizáciu Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR v Bánovciach, pod ktorú sa dobrovoľní hasiči zaraďujú, predseda Vladimír Kišac. Uctili si a ocenili členov zboru, bez ktorých



Vítazi zásehovej súťaže

by nepretrval 150 rokov. Tiež vedúce funkcie či už u hasičov, alebo aj verejného života. Každý ocenený dostal pamätnú plaketu vyrobenú špeciálne pri tejto



Parná hasičská striekačka

príležitosťou. V súčasnosti bánovský DHZ funguje v zásehovej činnosti, je zaradený v zásehovej kategórii B. Disponuje technikou malý zásehový automobil (CAS 15 Iveco Daily),

väčšiu cisternu (CAS K 25 LIAZ 101), technický automobil (Land Rover Defender) a raftový gumový čln. Počas osláv prebiehala aj netradičná zásehová sú-

ťaž, členovia družstva vykonávali vodný útok priamo zo zásehového vozidla a v zásehovom oblečení. Vyhral DHZ Žitná-Radiša. Pripravené boli aj rôzne ukážky záchrany napr. pri dopravnej nehode, záchrany zo stromu – lezecká ukážka, hasenie horiacej kvapaliny penou. Medzi sprievodnými akciami boli aj ukážky činnosti Slovenského Červeného kríža. Na svoje si prišli aj deti a mladí hasiči, pre ktorých boli pripravené rôzne disciplíny. Bánovským dobrovoľným hasičom ku krásnemu výročiu prajeme ešte veľa ďalších rokov existencie. (lk)

Henrich Pietrik opäť víťazom

Najstarší aktívny zápasník bánovského zápasníckeho klubu **Henrich Pietrik** sa na základe pozvania viceprezidenta Mongolského zápasníckeho zväzu Erdenebayara Buriada zúčastnil medzinárodných

majstrovstiev Mongolska v zápasení veteránov. Šampionát sa konal 9.-10. mája 2024 v Ulanbátare. Spolu sa zúčastnilo 220 účastníkov zo 6 krajín. Na ceste za víťazstvom zaznamenal štyri výhry. V skupine získal dve vý-

hry proti Mongolom, v semifinále vyhral nad Kirgizom a vo finále nad Rusom. K veľkému úspechu mu srdečne gratulujeme a ďakujeme za vzornú reprezentáciu klubu, mesta a Slovenska. (lk)



PACIENTOM S BOLEŠŤAMI CHRBTA POMÔŽU VĎAKA ŠPECIÁLNEJ TERAPII

Župná považskobystrická nemocnica ponúka pacientom novú službu - modernú terapeutickú metódu liečby bolesti chrbtice priamo na svojom rádiologickom pracovisku, ktoré je súčasťou novovybudovaného diagnostického centra.



Periradikulárna **terapia chrbtice ozónom** ponúka efektívne riešenia pre tých, ktorí zápasia s bolesťou chrbtice spôsobenou rôznymi faktormi, ako sú napríklad herniované disky alebo zápalové procesy. Táto moderná metóda **urýchľuje návrat pacienta do bežného života**, v mnohých prípadoch ho dokonca vie zachrániť pred samotnou operáciou. „Výhodou je, že liečivo je aplikované priamo do postihnutej oblasti chrbtice. Ozón, ktorý sa aplikuje, má **protizápalové a analgetické vlastnosti, pomáha zmierniť bolesť a zápal**,“ povedal riaditeľ nemocnice Igor Steiner. Úspešnosť liečby bolesti pomocou ozónu dosahuje 85 – 90 %, pričom efekt pretrváva individuálne po dobu 2 – 12 mesiacov. Liečbu je možné opakovať viackrát. „V terapii využívame predovšetkým protizápalové vplyvy ozónu, ktoré znižujú opuch v problematickom mieste. S odznením opuchu následne ustupuje aj bolesť,“ vysvetlil primár Rádiologického oddelenia považskobystrickej nemocnice Eduard Sirotný.

Samotná metóda má nízke riziko komplikácií, pretože využíva počítačovou tomografiu na navigáciu ihly do presného miesta v blízkosti nervu. „**Skúsenosti s terapiou sú veľmi dobré, zápal a následne bolesť zvyčajne odznieva už po prvom podaní. Väčšinou dochádza k úľave do pár dní**,“ zhodnotil primár. Nemocnica zakúpila nový prístroj z vlastných zdrojov za približne 15 tisíc eur. Či je liečba ozónom vhod-

nou metódou pri bolesti chrbta konkrétneho pacienta je však potrebné vopred konzultovať so svojim lekárom. *Lenka Kukučková*

OD MÁJA PO KRAJI OPĚT JAZDIA CYKLOBUSY

V poradí ôsma cyklobusová sezóna začala 1. mája. Autobusy SAD Trenčín s pripojenými vozíkmi na bicykle budú po kraji jazdiť počas víkendov a sviatkov až do 29. septembra 2024. K cyklobusom tento rok pribudne tzv. turistický autobus - posilnené spojenie do dvoch destinácií.

Cyklobus pomáha cyklistom dostať sa bližšie k cieľu, je teda **ideálnou voľbou aj pre rodiny s deťmi**, ktoré si takto môžu uľahčiť svoju cestu za víkendovým dobrodružstvom. Trenčianska župa zabezpečuje prevádzku cyklobusov v spolupráci s dopravcom už ôsmy rok, za ten uplynulý **prepravili spolu 439 bicyklov**. Cyklovlek má kapacitu **až 24 bicyklov**, bicykle je



možné prepravovať na spojoch označených v cestovnom poriadku symbolom bicykla. Za prepravu bicykla platí cestujúci len **symbolické 1 euro**.

„Pri nástupe do vozidla nahlási vodičovi prepravu bicykla. **Bicykel umiestňuje na cyklovlek obsluha autobusu** za možnej pomoci majiteľa bicykla. Pri vystupovaní s bicyklom cestujúci upozorní vodiča, že vystupuje s bicyklom. Na zastávke si vyzdvihne svoj bicykel z cyklovleku pod dohľadom obsluhy autobusu,“ informuje SAD Trenčín.

Spoje budú aj tento rok premávať každú sobotu, nedeľu a vo sviatok na obľúbených trasách:

- Trenčín – Mníchova Lehota – Trenčianske Jastrabie – Dubodiel – Bánovce nad Bebravou
- Trenčín – Dubnica nad Váhom – Ilava – Horná Poruba – Valaská Belá – Nitrianske Rudno.

Okrem cyklobusov budú od mája až do konca septembra premávať počas



TRENČIANSKY SAMOSPRAVNÝ KRAJ

víkendov a sviatkov tzv. **turistické autobusy**. Ide o **posilnené autobusové spojenie medzi Ilavou a dvoma turisticky obľúbenými destináciami – Vrшатcom a Čičmanmi**. *Sláva Gajdošíková*

O VAŠE HLASY BUDE BOJOVAŤ AŽ 98 PROJEKTOV

O finančnú podporu v rámci **Participatívneho-komunitného rozpočtu** tento rok žiadala vyše stovka organizácií či inštitúcií. Projekty, ktoré splnili podmienky VZN č. 11/2023, žiadatelia predstavili osobne počas verejných zvažovaní v každom z 9 okresov Trenčianskeho kraja.

Participatívny-komunitný rozpočet je **nástroj**, vďaka ktorému môžu obyvatelia Trenčianskeho kraja rozhodnúť, ako bude využitá časť **verejných financií zo župného rozpočtu**. V aktuálnom roku **župa rozdá na dobré nápady celkom 220 000 eur**, pričom do každého z 9 okresov kraja poputuje rovnaká čiastka. Zo 112 podaných projektov **postúpilo do verejných zvažovaní až 98 projektov**. Na stretnutiach v jednotlivých okresoch kraja **odprezentovali žiadatelia celkom 68 projektov**, pričom **najviac projektov predkladajú žiadatelia v okrese Nové Mesto nad Váhom**, Bánovce nad Bebravou a Považská Bystrica. Väčšinou ide o nápa-



dy **na voľnočasové aktivity** pre deti aj širokú verejnosť, **podporu kultúrnych podujatí** či doplnenie športovej výbavy. Svojím hlasom môžete podporiť nielen rôzne organizácie, ktoré sa venujú **deťom, mládeži či osobám s hendikepom**, ale i zaujímavé nápady rozvíjajúce turizmus, životné prostredie aj komunitný život v samosprávach. Na to, aby projekt financie získal, musí v sms hlasovaní dostať **minimálne 150 hlasov. Hlasovať bude možné bezplatne, v termíne od 15. do 30. mája 2024**. *Sláva Gajdošíková*

21. JÚNA BÁNOVSKÝ LETNÝ FESTIVAL 2024

VSTUPENKY

13 € v predpredaji
16 € na mieste
11 € ZŤP Predpredaj
MsKS a Informačné centrum

EVA MÁZIKOVÁ

DETI DO 10 ROKOV VSTUP ZDARMA

TANCUJÚCE TIGRÍKY NAFUKOVACIE HRADY

Informácie na www.kulturabn.sk
038/760 3016 a 0948 274 743



V MESTSKOM PARKU



SKUPINA HEX

BOHATÉ OBČERSTVENIE

LINDA KUBIČKOVÁ
DISCO SHOW

Poslanci mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou aj pre rok 2024 schválili finančné prostriedky v sume 4 500 eur na realizáciu projektov participatívneho rozpočtu (PR) v našom meste. Podľa harmonogramu PR mohli projekty participatívneho rozpočtu predkladať fyzické osoby s trvalým pobytom v meste Bánovce nad Bebravou staršie ako 18 rokov, fyzické osoby - podnikatelia a právnické osoby so sídlom na území mesta alebo fyzické osoby - podnikatelia a právnické osoby, ktoré vykonávajú činnosť na území mesta.

Na základe zverejnenej výzvy mesta Bánovce nad Bebravou na podávanie projektov a pravidiel PR bolo do termínu 17. apríla 2024 podaných 6 projektov. Dňa 17. mája 2024 sa uskutočnila verejná prezentácia podaných projektov, na ktorej boli všetky podané projekty PR prezentované a hodnotené predsedami komisií mestského zastu-

pitelstva, ktorí hodnotili obsah podaných projektov, možnosti ich realizácie, ako aj skutočnosť, ako konkrétny projekt prispieje ku skvalitneniu života občanov mesta.

Od 20. mája 2024 do 14. júna 2024 je umožnené aj obyvateľom mesta zúčastniť sa na hodnotení týchto projektov a to: fyzickým alebo elektronickým hlasovaním prostredníctvom hlasovacích lístkov, na ktorých sú uvedené všetky podané projekty. Každý občan mesta môže hlasovať za konkrétny projekt jedenkrát s označením maximálne troch návrhov projektov. Hodnotené projekty sú na hlasovacom lístku zoradené v abecednom poradí podľa priezviska predkladateľa alebo obchodného názvu predkladateľa projektu.

Hlasovacie lístky sú uverejnené na **web stránke mesta** a sú k dispozícii **aj v kancelárii prvého kontaktu na mestskom úrade**. Tu je možné vyplnený hlaso-

vací lístok aj odovzdať.

Podmienky pre fyzické a elektronické hlasovanie: a) hlasovania sa môže zúčastniť každý obyvateľ mesta s trvalým pobytom v Bánovciach nad Bebravou nad 15 rokov veku, b) na hlasovacom lístku vyplníte svoje kontaktné údaje s podpisom, c) z projektov na hlasovacom lístku môžete dať hlas maximálne trom projektom, označením X pri príslušnom projekte, d) elektronické hlasovanie je možné realizovať zaslaním vyplneného hlasovacieho lístka s podpisom na adresu participacia@banovce.sk, e) môžete hlasovať len

prostredníctvom jedného hlasovacieho lístka. Výsledky hlasovania k podaným projektom budú zverejnené **do 30. júna 2024**.

Návrhy projektov participatívneho rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou 2024

Názov projektu - Predkladateľ projektu - Rozpočet

1. Stolný tenis nás baví - Mgr. Jana Bulíková - 530 eur; **2. Šachový krúžok pre verejnosť** - Lenka Karasová - 600 eur; **3. Škrupinky** - podpora mladých ľudí so zdravotným znevýhodnením - MEA INTEREST n. f., Miriam Kiripolská - 1 240 eur; **4. Realizácia detského ihriska** - MFC Spartak Bánovce n. B. - Mgr. Miloš Šagát - 1 500 - 2 000 eur; **5. Podpora tanečnej školy pre najmenšie deti** - Tancujúce tigríky - Mgr. Miriam Rychtárečová - 1 000 eur, v Bánovciach nad Bebravou; **6. Oldies tanečná zábava v MsKS** - Martin Tuchyňa - 1 100 eur. *Oznam mesta*

Participatívny rozpočet mesta hlasovanie občanov

Minister dopravy a úspešný Bánovčan na radnici



Na základe iniciatívy poslanca NR SR Michala Kapuša a primátora mesta Bánovce nad Bebravou sa 15. mája uskutočnilo pracovné stretnutie s mi-

nistrom dopravy a výstavby SR - Jozefom Rázom. Hlavnou témou tohto stretnutia bolo hľadanie možnosti dobudovania obchvatu nášho mesta, a tak odľahčiť dopravu v samotnom meste. Toto stretnutie zároveň ukázalo dôležitosť spolupráce medzi miestnou samosprávou a vládnymi orgánmi pri rozvoji infraštruktúry.

SILOVÝ TROJBOJÁR

Neustále sa presviedčame, že naše mesto je plné úspešných ľudí. Michal Majerech, ktorý nedávno získal zlatú medailu na Európskom šampionáte v si-



lovom trojboji za podpory Mária Šedivého navštívil primátora, ktorý mu osobne zablahoželal k jeho veľkému úspechu. Veľká gratulácia Michal za tento úžasný úspech a želáme vám ešte mnoho ďalších či už športových alebo súkromných úspechov.

Tlačová správa mesta

Nekrmte nutrie!

Mesto Bánovce nad Bebravou žiada občanov, aby nekrmili nutrie riečne, ktoré sa vyskytujú na toku rieky Bebrava, najčastejšie pri sútoku s potokom Dubníčka. Nutria rieč-

na je invázny druh, väčšie množstvo jedincov dokáže spásť pobrežnú vegetáciu, rozhrabať brehy a vyhrabávať do brehov nory, čím prispieva k brehovej erózii a taktiež

vytláča pôvodné druhy živočíchov. Zároveň predstavuje riziko pre človeka, keďže môže byť prenášačom črevných parazitov či bakteriálneho ochorenia a v neposlednom



rade pri kŕmení hrozí riziko uhynutia. *Oznam mesta*

Májové práce v našom meste

Pracovníci služieb mesta pokračovali vykonávaním pravidelného čistenia a upratovania nášho námestia aj zamestancami vozidlom spolu



s aktívnymi pracovníkmi mesta. Pokračujú tiež s kosením trávnikov, upratovaním a údržbou zelene postupne naprieč

celým mestom. Prebieha údržba a oprava cesty zo sídliska Dubníčka smerom ku kúpalisku a priehradu. Vykonávala sa údržba okrasných záhonov v stredových pásoch na Svätoplukovej ulici. Naviezol sa piesok na detské pieskovisko na sídlisku SEVER. Na Ul. Janka Jesenského prebiehalo čistenie kanalizácie. Začala príprava terénu pre vybudovanie dvoch nových detských ihrísk na sídliskách Sever a Stred. Aj s vašou pomocou postupne tvoríme lepšie podmienky v našom meste, milí Bánovčania.

Tlačová správa mesta

FESTIVAL ZDRAVIA

DŔVERA
ZDRAVOTNÁ POISTOVNA

30. 5.
2024

Námestie
Ľudovíta Štúra
BÁNŔVCE
NAD BEBRAVOU
10.00 – 18.00 h

SŔTAŽ
o zaujímavé ceny



MERANIE CUKRU | MERANIE CHOLESTEROLU | MERANIE HLADINY KYSELINY MOČOVEJ A OCHORENIA DNA | MERANIE INBODY PRÍSTROJOM | VZDELÁVANIE O CUKROVKE A OCHORENIACH SRDCA | VYŠETRENIE A VZDELÁVANIE VEREJNOSŤI O CHRONICKOM ŽILOVOM OCHORENÍ | OČNÉ VYŠETRENIE | KOŽNÉ VYŠETRENIE AIP | DERM A OMNOHO VIAC



Viac na festivalzdravia.sk



Festival živej kultúry, pohybu a umenia

Festival živej kultúry, pohybu a umenia TU ŽIJEM 2024 opäť raz ponúka príťažlivú a pestrú zmes podujatí, v ktorých sa predstavia súbory a jednotlivci pôsobiaci v našom meste. V mestskom parku, v priestoroch Mestského kultúrneho strediska, Ži:ve a v ZUŠ Dezidera Kardoša uvidíte a budete počuť vyzreté výkony aj nádejné prísluby nadaných žiakov a ich učiteľov. Predstavia sa vám aj hosťujúci umelci a umelkyne, ktorí majú k nášmu mestu silné väzby. Prídu inšpirovať mladých a veľkým poskytnúť dôvod stretnúť sa

aj debatné kluby týkajúce sa aktuálnych problémov dneška.

Silvester Lavrík

PROGRAM:

30.5.2024: • 15,00 h - **Zlaté vajce (slovenskej literatúry) ide do školy** - koncertná sála ZUŠ DK

• 17,00 h - **Absolventský koncert ZUŠ DK I** - Koncertná sála J. Jesenského ZUŠ DK • 19,00 h - **Absolventský koncert ZUŠ DK II** - Koncertná sála J. Jesenského ZUŠ DK

31.5.2024: • 10,00 h - **Zlaté vajce (slovenskej literatúry) ide do školy** - koncertná sála ZUŠ DK

- 15,00 h - **Debatný klub GJJ - Sme dnes všetci na hlavu?** - ŽI:VA
- 17,00 h - **Vernisáž výstavy výtvarných prác ZUŠ DK** - MsKS
- 19,00 h - **Deziderov letný koncert** - mestský park

1.6.2024: • 9,30 h - **MDD** - mestský park • 13,00 h - **Mestský park žije!** - hudba, tanec, performácie - mestský park: **Big Bang (13,30 h)**, **Tanec nás spája I. časť** - CVČ, ZUŠ DK, SZUŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy (14,30 h), **Trimaj (15,00 h)**, **Tanec nás spája II. časť** - CVČ, ZUŠ DK, SZUŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy (16,00 h), **Eggs on the Wall (16,30h)**, **Tanec nás spája III. časť** - CVČ, ZUŠ DK, SZUŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy (17,30 h), **Kazostroj (18,00 h)** • 19,00 h - **Debatný klub GJJ - Chcem tu žiť!** - čo môže mesto urobiť pre mladých - ŽI:VA.



Prímátor mesta Bánovce nad Bebravou
a
Zbor pre občianske záležitosti pri Mestskom zastupiteľstve
v Bánovciach nad Bebravou

Srdečne pozývajú všetkých jubilantov,
ktorí sa dožili životného jubilea
70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov
v I. polroku 2024
(01.01.2024 - 30.06.2024)

na

Slávnosť jubilantov

ktorá sa uskutoční

13. júna 2024 (štvrtok) o 13,30 hod.
v Mestskom kultúrnom stredisku,
ul. J. Matušku (sídliisko Sever)

Prosíme jubilantov, aby svoju účasť potvrdili
do piatka 31. mája 2024 na tel. č. 0915 769 223

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
A CENTRUM VOLNÉHO ČASU VÁS POZÝVAJÚ
NA OSLAVU SVIATKU DEŤÍ

MDD 1.6.2024
MESTSKÝ PARK 9.30

PROGRAM **VSTUP VOLNÝ**
V PRÍPADE NEPRIAZNIVÉHO POČASIA - MsKS SEVER

Továrna hudebných nástrojov
Tanec nás spája
TODDLER PUNK
HOPi

- SKÁKACIE HRADY
- OBČERSTVENIE
- POLICAJNÉ A HASIČSKÉ UKÁŽKY
- ATRAKCIE PRE DETI A RODIČOV



Prehliadka folklóru a ľudových zvykov

Krásny slnečný štvrtok bol akoby predurčený na realizáciu 5. ročníka celomestskej prehliadky folklóru a ľudových zvykov a tradícií v podaní detí predškolského veku Tancuj, tancuj, vykrúcaj..., ktorý zorganizovala MŠ Severka. Konal sa 16. mája 2024 v priestoroch Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou, s finančnou podporou mesta. Že Slovensko má bohaté kultúrne tradície a jeho folklór je veľmi výrazný a zaujímavý nám ukázalo 80 detí predškolského veku zo všetkých materských škôl v pôsobnosti mesta Bánovce nad Bebravou. Hostom podujatia bola



Nela Kőszeghyová, ktorá obohatila podujatie hrou na heligónke. Zúčastnené deti presvedčili všetkých prítomných o tom, že aj teraz, v čase technickej explózie majú pozitívny vzťah k ľudovým tradíciám a hudobno-pohybový prejav im prináša radosť a zároveň je pre ne i prostriedkom poznávania. Rezká hudba, kroje a prv-

ky ľudových zvykov len umocnili šírenie dobrej nálady a hlbokého emocionálneho zážitku medzi všetkými prítomnými. Skvelé tanečné výkony detí nemohli zostať bez odmeny. Boli odmenené potleskom prítomných divákov a organizátor podujatia pripravil pre všetkých zúčastnených sladké občerstvenie

a darčeky. Zo zdarného priebehu tejto akcie mala radosť predovšetkým MŠ Severka, ktorá toto podujatie organizačne zastrešovala za spomínanej finančnej podpory mesta, spolupodieľajúc sa tak na zachovávaní tradícií a kultúrneho dedičstva našich predkov pre budúce generácie.

Helena Šulová

CPP poradňa: Digitálne bábky – Nebuď online, skús byť offline

Centrum poradenstva a prevencie uskutočnilo tento školský rok nový preventívny program s názvom **Digitálne bábky – Nebuď online, skús byť offline**. Zameraný bol na to, aby dnešné deti zistili ako vedľa zmysluplne tráviť čas aj bez digitálnych technológií. Zároveň sa venoval nástrahám internetu, aj ako nás sociálne siete ovplyvňujú, manipulujú či riadia ako také digitálne bábky. Program sme realizovali v rámci troch stretnutí s vybranými triedami v školách ZŠ Školská, ZŠ Rybany, ZŠ Duklianska a ZŠ Partizánska.

Počas **prvého** stretnutia sme formou rozhovoru a dotazníka zisťovali, koľko času deti trávia na digitálnych technológiách a či im rodičia kontrolujú čas

a obsah videí na internete. Vplyv sociálnych sietí bol prezentovaný formou dokumentu Sociálna dilema. Na prvom stretnutí žiaci dostali slovníky, kde si mali zapisovať svoj bežný deň aj s časmi, koľko trávia na digitálnych technológiách.

Na **druhom** stretnutí sme vyhodnocovali dotazník. Zároveň žiaci prezentovali svoje zápisky zo slovníka - koľko trávia času v digitálnom svete. Dostali novú úlohu, skúsiť sa vypnúť z online priestoru a tráviť čas inak a zapisovať si to do slovníka.

Na **treťom** stretnutí sme sa rozprávali o tom, ako kto zvládol a nezvládol vypnutie mobilu, tabletu, počítača, televízie, hernej konzoly a rozprávali sme sa prečo to nedokázali. Následne sme opäť robi-

li dotazník o tom, ako si dokážu korigovať čas na dig. technológiách. Tento dotazník sa posielal rodičom. Formou videa sme im prezentovali aj ďalšie nástrahy na internete ako **kybergrooming** (psychická manipulácia dieťaťa dospelým prostredníctvom moderných komunikačných technológií s cieľom získať dôveru obete, vylákať ju na osobnú schôdzku a spravidla sexuálne zneužiť).

Do programu boli zapojení aj rodičia, ktorí dostávali inštrukcie o tom, aby namiesto nútenia detí do aktivity, **ich skôr motivovali tým, že aj oni sa vypnú z online priestoru alebo budú jednoducho tráviť spolu viac času.**

Deti samy zistili, že majú veľký problém sledovať si čas na internete,

že nedokážu byť bez mobilov, počítačov a hracích konzol. Dost veľký problém bol pri väčšine detí, že im **rodičia nekontrolujú čas a obsah internetu**. Týmto chcem apelovať na rodičov k väčšej kontrole aj z ich strany. Mali by uprednostniť formu spoločnej dohody a spoločnej komunikácie, než príkazmi, zákazmi, bez hlbšieho vysvetlenia dôsledkov a rizík, ktoré číhajú v digitálnom svete. **Nástrah na internete je veľmi veľa, v prvom rade rodičia nesú zodpovednosť za to, aby ich deti neboli len digitálnymi bábkami**, ako to vyplýva z názvu nášho programu, ktorý budeme realizovať aj budúci školský rok. Budeme radi, ak sa zapoja aj iné školy.

Petra Kováčová,
CPP Bánovce

Gymnázium Janka Jesenského oslávilo 70. výročie

V piatok 26. apríla 2024 sa v priestoroch Farského domu kultúry konala slávnostná akadémia pri príležitosti významného jubilea v živote bánovského gymnázia. Nepretržitá existencia gymnázia tak, ako ho poznáme, sa začala písať práve pred 70 rokmi v školskom roku 1953/1954. Od roku 2006 nesie čestný názov Gymnázium Janka Jesenského.

Slávnostné popoludnie moderovali bývalí študenti bánovského gymnázia Ema Hlaváčová a Richard Hainc. Pozvanie prijali predseda TSK a poslanec NR SR Jaroslav Baška, poslanec NR SR Michal Kapuš, primátor mesta Bánovce nad Bebravou Róbert Gašparík. Slávnostnej udalosti sa zúčastnili aj poslankyne TSK Mária Hajšová, Zuzana Máčeková, Rudolfá Novotná, členovia Rady školy Gymnázia Janka Jesenského, predstavitelia jednotlivých úradov a organizácií pôsobiach v oblasti školstva, vedúci predstavitelia škôl a vzdelávacích zariadení v regióne, bývalí i súčasní zamestnanci Gymnázia Janka Jesenského, členovia Školského parlamentu a mnoho ďalších hostí z radov rodičov a podporovateľov školy.

V oficiálnej časti si prítomní vypočuli príhovor riaditeľa školy Dušana Zajaca a primátora Bánoviec Róberta Gašparíka. „Je pre nás potešením oslavovať túto významnú udalosť svedčiacu o bohatej histórii a tradíciách, ktoré sú súčasťou našej školy. Od jej

založenia rady pedagógov poskytovali kvalitné vzdelávanie a podporu svojim študentom, rozvíjali ich nadanie a osobnosť, vychovávali aktívnych, vzdelaných a zodpovedných členov spoločnosti. O rovnaké hodnoty a napĺňanie poslania školy sa snažíme neustále,“ odznelo v príhovore riaditeľa Dušana Zajaca.

RNDr. Elene Kacvinskej, PhDr. PaedDr. Rudolfe Novotnej a PhDr. Daniele Schmidtovej. Spolu s ďakovným listom si odniesli aj spomienkovú plaketu vyrobenú pri príležitosti okrúhleho jubilea školy.

Po oficiálnej časti nasledoval kultúrny program. Účinkovali súčasní, bývalí i možno budúci študenti

gov pozdravili napr. Zuzka Slaninka, Jozef Žatko), nechýbal odkaz známeho redaktora RTVS Mareka Gudiaka. Svoje spomienky na študentské časy prítomným naživo sprostredkoval ďalší známy absolvent, režisér a producent **Peter Nuñez**, ktorý si našiel čas a prijal pozvanie na akadémiu. Vrcholom programu bola pieseň *Náš učiteľ* v interpretácii Šarloty Adámkovej a Samuela Hainca, s hudobným sprievodom kapely zloženej zo študentov školy pod vedením Dalibora Dúckeho, navyiac doplnená milou prezentáciou jednotlivých členov súčasného pedagogického zboru.

O tom, že Gymnázium J. Jesenského kvalitne vzdeláva svojich študentov, svedčia aj ich



Riaditeľ gymnázia, predseda TSK a ocenené pedagogičky

Súčasťou akadémie bolo i vystúpenie predsedu TSK, Jaroslava Bašku, ktorý pri príležitosti okrúhleho výročia gymnázia odovzdal ďakovné listy za dlhoročnú aktívnu a obetavú prácu, za tvorivý prístup v oblasti vzdelávania žiakov a za podiel na rozvoji školy **PaedDr. Magdaléne Dobiašovej, RNDr. Terézii Dolanovej, Mgr. Sláve Hrebíčkovej, Mgr. Antónii Jurákovej,**

Gymnázia Janka Jesenského. Hostia mali možnosť vidieť spevácke, tanečné, scénické či hudobné vystúpenia. S ich prípravou gymnazistom pomáhali pedagógovia ZUŠ Dezidera Kardoša. So svojimi choreografiami vystúpilo aj tanečné štúdio MUZETA. Okrem živých vystúpení boli do programu zakomponované krátke videá s odkazmi bývalých študentov (svojich kole-

úspechy v rôznych súťažiach a olympiádach. Od okresných cez krajské, celoslovenské až po medzinárodné o ktorých vás informujeme aj prostredníctvom našich novín.

„Nech je naša škola aj do ďalších rokov symbolom toho najcennejšieho, čo môžeme mladým ľuďom do života dať – kvalitného vzdelania,“ dodal za záver riaditeľ Dušan Zajac.

Text a foto: Lenka Karasová



Obec Uhrovec so sídlom: Obecný úrad, SNP 86/7, 956 41 Uhrovec v zastúpení: Ing. Zuzanou Máčekovou, starostkou obce
Obec Uhrovec **vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie informatik a samostatný odborný referent vnútornej správy Obecného úradu Uhrovec. Predpokladaný nástup do zamestnania: ihneď.** Prihlášky do výberového konania je možné poslať poštou na adresu sídla obce, resp. osobne **v termíne do 31. mája 2024.** Uchádzači môžu získať bližšie informácie na webovej stránke obce www.uhrovec.sk

Koncert ZUŠ Dezidera Kardoša ku Dňu matiek



V nedeľu 12. mája sa konal v Základnej umeleckej škole Dezidera Kardoša koncert ku Dňu matiek. Tradičné podujatie, venované najdôležitejším osobám v živote každé-

ho z nás. Koncert, ktorý usporadúva ZUŠ v spolupráci s mestom Bánovce nad Bebravou, sa niesol v duchu vďaky, lásky a úcty. Vo svojich príhovoroch ďakovali primátor Róbert Gašparík, aj riaditeľ ZUŠ Silvester Lavrík. Najväčšiu vďaku však bolo cítiť z vystúpení malých a mladých umelcov, ktorí v komornej atmosfére odovzdali svoj úprimný odkaz cez hudbu, piesne a básne svojim hrdým mamám sediacim v koncertnej

sále a aj ostatným vďačným divákom. Okrem



žiakov a učiteľov našej ZUŠ vystúpili aj hostia zo Súkromného konzervatória Dezidera Kardoša

v Topolčanoch - Timotej Stredňanský a Rut Pajorková. Keď sa spoja gitara a husle podporené talentom, vytvoria priam magickú harmóniu a postarajú sa o výnimočný umelecký zážitok. Tentoraz aj o dokonalú bodku za programom slávnostného popoludnia. Pri odchode z koncertu všetky mamy dostali kvet z rúk primátora Róberta Gašparíka a prednostu Martina Gajdoša.

Text: Zuzana Bridová,
foto: Lenka Karasová

Deň matiek oslávili aj v ZŠ Partizánska

Je už tradíciou, že v jeden májový deň prídu do školy mamičky a my ich privítame školskou oslavou ku Dňu matiek. Dopravné ihrisko ZŠ Partizánska v Bánovciach sa v stredu 15. mája 2024 premenilo na spoločenskú sálu výzdobou i formou. Mamičky sedeli v hľadisku a ich deti im na provizórnom javisku predvádzali čo si pripravili len a len pre ne, v rámci rekreačnej činnosti školského klubu detí. Milé slová, pesničky, hry na hudobné nástroje a tančeky. Mamičky nesklamali a prišli aj so svojimi mamičkami, ale prišli aj oteckovia a starí oteckovia, tety a krstné mamy v hojnom počte. V úvode všetkých na pôde školy privítala vedúca ŠKD

našej školy. Sprievodné slovo patrilo šiestakom, Sára Dobrovodskej a Oli-

piesni, ktorou deti poďakovali mamičkam za ich lásku a starostlivosť,



verovi Gajdošíkovi. Všetky vystúpenia boli odmenené milým úsmevom a potleskom. Záver patrilo spoločnej

ktorú venujú svojim deťom pri ich výchove od útleho detstva.

ZŠ Partizánska

Miestny odbor Matice slovenskej na zájazde

Miestny odbor Matice slovenskej v Bánovciach uskutočnil celodenný autobusový zájazd do mesta Skalica, Baťov kanál a Mohylu Bradlo v sobotu 18. mája 2024. Účastníci zájazdu v počte 49 najskôr absolvovali plavbu na 4 lodičkách po Baťovom ka-

náli z prístavu Skalica do moravských Sutoměříc a naspäť. Sprievodcovia podrobne informovali o histórii kanála a jeho využití, ktorý Tomáš Baťa v r. 1934 dal postaviť na prepravu uhlia a iných komodít. Výstavba trvala 4 roky a jeho dĺžka je 54 km.

Po plavbe sme sa vrátili do Skalice, ktorá bola v r. 2009 vyhlásená za najkrajšie mesto na Slovensku. Prezreli sme si viaceré bohaté architektonické pamiatky mesta a pripomenuli sme si aj jej slávnych rodákov ako boli: Dr. Janko Blaho - operný spevák,

František Krištof Veselý - herec, spevák, režisér, Anton Srholec - rím. kat. kňaz, salezián - zakladateľ a riaditeľ resocializačného centra pre bezdomovcov, známy hokejista Žigo Pálffy, ako aj ďalšie významné osobnosti mesta.

► pokračovanie na 9. strane ►

Šachový turnaj o pohár primátora mesta

Po úspechu Vianočného šachového turnaja, ktorý sa uskutočnil koncom minulého roka, sa rozhodli organizátori usporiadať ďalší. Tentoraz to bol Šachový turnaj o pohár primátora a konal sa v sobotu 18. mája v Mestskom kultúrnom stredisku v Bánovciach. Veľkorysé priestory ponúkli možnosť zahrať si kvalitný šach až päťdesiatim hráčom z rôznych kútov Slovenska.

V sobotu o 9.30 h zasadli šachisti, rozdelení do troch vekových kategórií, k hráčskym stolom a v deviatich kolách s tempom 2 x 12 plus 3 sekundy na ťah rozohrali svoje partie. Hrali malí, mladí aj starší a aby všetko prebehlo korektné a spravodlivo, na to dohľadali pozorné oči rozhodcu Martina Dobrotku. Tento uznávaný rozhodca je aj predseda Trenčianskeho krajského šachového zväzu a prezident Šachového klubu Prievidza. Do každého kola nastupovali proti sebe hráči s rovnakým počtom bodov. To zaručovalo rov-

naké a spravodlivé šance na výhru. Po piatich hodinách hráčskeho súperenia sa rozhodlo. Víťazom turnaja sa stal Peter Ábel (ELO rating 2131) zo Šachové-



Zľava: Juraj Bôrik, Róbert Gašparík, Peter Ábel, Štefan Mazúr, Martin Dobrotka

ho klubu Kúpele Piešťany. Druhé miesto obsadil Bánovčan Juraj Bôrik (ELO 2039), ktorý hrá za Šachový klub Dubnica nad Váhom. Turnaja sa zúčastnil aj slovenský reprezentant Štefan Mazúr (ELO 2441) z Liptovskej šachovej školy, ktorý skončil na 3. mieste.

Prvé priečky v kategórii do 14 rokov obsadili deti z Bánovského okresu. Prvé miesto získala 10-ročná Mikaela Vajdáková, žiačka bánovskej ZŠ Partizánska, ktorá navštevuje šachový krúžok, zúčastňuje sa turnajov a úspeš-

ne reprezentuje školu a jej naše mesto. Druhé miesto patrilo Miroslavovi Melušovi a tretie obsadil Šimon Ďuračka. Kategória od 15 do 18 rokov mala tiež svo-

jich víťazov. Prvé miesto si svojou hráčskou stratégiou vybojovala Anna Goncharenko, druhé miesto Lukáš Vašík (Cirkevné CVC Beluša) a spokojný so svojim výkonom bol určite aj Rudolf Karaba (Šachový klub Topoľčany), ktorý získal tretie miesto. Ocenenia v podobe pohárov, diplomov a finančnej odmeny pre víťazov hlavnej kategórie osobne odovzdal primátor mesta Róbert Gašparík a prisľúbil podporu v snahe obnoviť šachovú činnosť. V minulosti v našom meste bol šach

veľmi populárny a komunita šachistov sa stretávala nielen na súťažiach a turnajoch, ale aj pri pravidelných nedeľných šachoch v reštaurácii hotela Bebrava. Bude to určite dobrý ťah, vrátiť túto kráľovskú hru medzi jej priaznivcov a zánietencov, ktorí teraz za šachom chodia do iných miest.

Poďakovanie za zorganizovanie turnaja patrí OZ Aktívne Nátury, ktoré do najmenšieho detailu zvládlo organizáciu aj tohto turnaja na výbornú. Mestskému kultúrnemu stredisku za ústretové poskytnutie priestorov a tiež mestu Bánovce nad Bebravou. Vďaka si zaslúžia aj všetci ostatní, ktorí či už sponzorsky, aktívnu pomocou, alebo nadšením prispeli k jeho úspechu. Už teraz je isté, že chuť šachistov stretávať sa na podobných turnajoch porastie a základňa sa rozšíri o nové talenty. Tešíme sa – začína nová éra bánovského šachu.

Text: Zuzana Bridová,
foto: Lenka Karasová

Miestny odbor Matice slovenskej na zájazde

dokončenie z 8. strany

Zúčastnili sme sa skalického festivalu tzv. TRDLOFEST, ktorý sa konal v záhrade Františkánskeho kláštora. Mali sme možnosť vzhliadnuť bohatý kultúrny program, tance, spevy, kroje skalického regiónu, tiež ochutnať tradičné špeciality ako svetoznámy Skalický trdelník a skalické vína. Pokračovali sme nádhernou Myjavskou pahorkatinou s jej najvyšším vrchom Bradlo s nadmorskou výškou 543 m n. m., kde



je Mohyla M. R. Štefánika, ktorý tu odpočíva po tragickej havárii lietadla Caproni vo Vajnorochoch (4. mája 1919). S ním zahynuli aj traja talianski

dôstojníci, ktorí tu s ním boli pochovaní. Mohyla je dielom architekta Dušana Jurkoviča rodáka z Brezovej pod Bradlom. Dielo je koncipované nadčasovo

ako posolstvo národu, ako pútnické miesto k národnému hrdinovi. Predseda MO MS v Bánovciach Jozef Hedera položil veniec k pamätníku a minútu ticha, básňou a hymnou Matice slovenskej „Kto za pravdu horí“, sme si utili 105. výročie tragickej udalosti M.R. Štefánika vo Vajnorochoch. S krásnymi dojmami sme vratili domov. Nakoniec heslo M. R. Štefánika, ktorým sa riadil celý život: „VERIŤ, MILOVAŤ a PRACOVAŤ“. Jozef Hedera

Ani tento rok medzi tradičnými májovými športovými podujatiami nechýbala **Bánovská 50**. Tá je hodnotená medzi účastníkmi ako jedna z najkrajších, ale aj najťažších trás. Konala sa v sobotu 11. mája za ideálneho počasia (ani teplo, ani zima, tak akurát) pre diaľkový pochod. KST Bánovce nad Bebravou ju organizoval už po 30. krát. Oficiálne sa tento rok pochodu zúčastnilo **109** účastníkov, čo je oproti minulému roku, kedy ich prišlo 70, pekný nárast.

V sobotu ráno sa účastníci zaevidovali a odštartovali Bánovskú 50 pri našom Centre voľného času, kde dostali sladké občerstvenie, inštrukcie, mapu so stanovišťami a pri príležitosti 30. výročia pochodu aj malý darček v podobe pamätného odznaku a jubilejný účastnícky list. Evidencia jednotlivých účastníkov, ktorí na stanovištiach museli tento rok zbierať pečiatky znázorňujúce jednotlivé stanovišťa (napr.: Mohyla Jankov vršok, silueta Rokoša, Uhrovský hrad...), je potrebná na dodržanie pravidiel, no najmä z bezpečnostných dôvodov, kedy zodpovedné osoby

na stanovištiach a organizátori majú pod kontrolou pohyb účastníkov.

Najkratšia trasa (23 km) viedla cez Jankov vršok,

Najdlhšiu trasu absolvovalo **70** turistov. Do cieľa Bánovskej 50-ky ako prvý úspešne dobehol **Oliver Súkeník** s časom 5,17 hodiny, druhý dobe-

K spokojnosti organizátorov do cieľa dorazili bezpečne všetci účastníci. Všetci s dobrým pocitom zo zdolania neľahkej trasy, ale predovšetkým s dobrou náladou a nabití energiou z krásnej jarnej prírody našich Strážovských vrchov. „K realizácii myšlienky a organizova-

niu Bánovskej 50 nás pred 30 rokmi inšpirovali okolité pochody. Chceli sme turistom ukázať krásne miesta aj v našich Strážovských vrchoch. Ďakujeme všetkým turistom za priazeň, ktorí nám ju prejavili svojou účasťou počas 30 rokov organizovania Bánovskej 50, niektorí dokonca viackrát či pravidelne,“ uviedol organizátor z KST Bánovce Marián Chovanec. Ako nás tiež informoval za tie roky sa pochodu zúčastnili nielen turisti z Bánovského okresu, ale napr. Žiliny, Trnavy, Topoľčian, Ilavy, Dubnice, Bratislavy a ďalších. Ak radi športujete a chodíte do prírody určite si nenechajte ujsť ďalší ročník Bánovskej 50, odnesiete si celoživotný zážitok a možno aj nové priateľstvá.

Lenka Karasová

Bánovská 50-ka oslávila 30 rokov od svojho vzniku



Partia turistov na Bánovskom vrchu

Kňažínové lúky, Uhrovský hrad, Žitnú-Radišu. **Stredná trasa (33 km)**: Jankov vršok, Kňažínové lúky, Rokoš, Uhrovské Podhradie, Žitná-Radiša. **Najdlhšia trasa (50 km)**: Jankov vršok, Kňažínové lúky, Rokoš, Čierny vrch, Kšinná, Bánovský vrch, Vodná nádrž Prusy, Bánovce nad Bebravou.

hol **Adam Lisý** s časom 5,22 hod. a tretí **Martin Pastorek** s časom 6 hodín. Cieľ 50-kilometrovej trasy bol tradične v miestnom pohostinstve na Radlinského ulici. Turistickeho pochodu sa zúčastnil aj primátor mesta, ktorý z dôvodu pracovno-spoločenských povinností absolvoval najkratšiu trasu.

Najmladší zápasníci doma s 11 medailami

Najmladší zápasníci a zápasníčky západného Slovenska sa 18. mája stretli v bánovskej mestskej športovej hale, kde sa súťažilo o čo najlepšie umiestnenie v druhom kole Slovenskej žiackej ligy. Po úvodnom kole patrilo našim zápasníkom prvé miesto, no svoje líderstvo si na domácich žinenkách neudržali. Predovšetkým pre zdravotnú indisponovanosť. Na podujatí sa predstavili 15 členovia mestského zápasníckeho klubu, a tí sa držali statočne. Celkovo získali 11 medailí, pričom najviac sa darilo **Matejovi Herdovi** a **Branislavovi Sliepkovi**, ktorí vo svojich kategóriách zvíťazili. Strieborné medaily si vybojovali **Samuel Starych**, **Hugo Sitár**, **Filip Šimko**, **Peter Kurtiš**, **Martin Filo**, **Ti-**

mon Šinský a **Samuel Škultéty**. Cenný bronzový kov si odniesli **Markus Baláž** a **Oliver Jánošík**. Nepopulárne štvrté miesto zaznamenali **Martin Pastorek**, **Patrik Gajdoš** a **Pierre Čelechovský**. Bodované šieste miesto obsadil **Dušan Janovčík**. Napriek bohatej medailovej žatve a získaným bodom MZK Bánovce klesol v priebežnom poradí žiackej ligy z prvého na tretie miesto. Napriek tomu naši zápasníci robia sebe, klubu aj mestu dobré meno. Nielen v žiackej lige, ale aj na turnajoch a republikových šampionátoch.

Braňo a **Mário** zvíťazili na turnaji v **Novom Jičíne**

V sobotu 11. mája sa v Novom Jičíne uskutočnil už 22. ročník Memo-

riálu Miroslava Rešla v zápasení vo voľnom štýle. Na turnaji štartovalo cez 250 zápasníkov z Česka, Slovenska, Poľska a Maďarska. Naša osemčlenná výprava si vybojovala celkovo až 5 medailí. Najviac sa darilo **Braňovi Sliepkovi** a **Máriovi Pihíkovi**, ktorí vo svojich kategóriách nenašli premožiteľa a stali sa víťazmi memorriálu. **Matyáš Filo** a **Martin Viselka** zaznamenali prehru až vo finále a obsadili tak pekné druhé miesta. Bronzovú medailu si odniesol **Timon Šinský**. **Rastovi Šutekovi** sa nepodarilo zvíťaziť v súboji o bronz a obsadil štvrté miesto. **Boris Šutek** a **Michal Števíca** sa do bojov o medaily neprebojovali. (mu, aj)

Úspechy mladých tenistov z Bánoviec

Takmer v každom čísle ste informovaní o školských, kultúrnych či športových úspechoch mladých Bánovčanov. Uznanie si zaslúži aj 11-ročná tenistka,

Viktória Hanková. Tenisu sa venuje od svojich siedmich rokov a už v detských kategóriách sa na turnajoch umiestnila na popredných miestach. Tento rok premiérovro nastupuje v kategórii mladších žiačok, napriek tomu patrí medzi najlepšie, čo dokazuje výsledkami. V aktuálnej sezóne získala

už **10 pódiových umiestnení**, z toho **4-krát obsadila 1. miesto.** Svoj doteraz najväčší úspech zaznamenala na letných majstrovstvách stredoslovenského regiónu, ktoré sa uskutočnili od 11. do 14. mája v Banskej Bystrici. Na podujatí dosiahla na titul majsterky regiónu, keď vo finále štvorhry, spoločne s Leou Valentovou, dominovala v kategórii

mladších žiačok. Titul majstra stredoslovenského regiónu vo štvorhre získal i bratranec Viktórie Hankovej, **Michal Mikuš.** V Púchove, kde sa podujatie

súperov a prebojovať sa do finále. Až tam zaznamenal jedinú prehru v debli.

Michal Mikuš sa pravidelne umiestňuje na popredných miestach na celoslovenských turnajoch

organizovaných STZ. **V sezóne získal 8-krát pódiové umiestnenie, z toho 3-krát obsadil 1. miesto.**

Vo svojom ročníku 2008 sa za minulý rok umiestnil v celoslovenskom rebríčku na peknom 7. mieste. Tieto úspechy by nebolo možné dosiahnuť bez obetavej pod-



M. Liška a M. Mikuš



V. Hanková a L. Valentová

uskutočnilo, nastupoval so svojim spoluhráčom **Matejom Letavayom** a táto dvojica ani v jednom stretnutí nenašla premožiteľov. Za ešte väčší úspech možno považovať Michalove druhé miesto z majstrovstiev stredoslovenského regiónu v kategórii mužov. Ako 16-ročný dorastenec dokázal spolu s Matejom Letavayom poraziť starších a skúsenejších

pory rodičov, odborného vedenia trénera Mareka Lišku a Veroniky Köberlingovej, a tiež pochopenia zo strany škôl ZŠ Gorazdova a SOŠ strojníckej, ktorým patrí poďakovanie.

Viktória a Michal sú v tréningoch svedomití a cieľavedomí. Tréner Marek Liška je presvedčený, že o nedlho budeme počuť o ich ďalších úspechoch. (aj, ml)

Hádzanářky zopakovali úspech pred roka

Stretnutiami posledného 26. kola vyvrcholila najvyššia slovenská liga hádzanářok. Majstrovský titul a právo postupu do česko-slovenskej MOL ligy si už v predstihu vybojovali hádzanářky Tatřana Stupava, vedené bývalým reprezentačným trénerom Petrom Olšavským. Dres Tatřana obliekala aj odchovankyňa HK Sokol Bánovce nad Bebravou Hana Galková. Zverenkyne trénera Richarda Makýša sa v medziokresnom derby predstavili v Trenčine, kde čelili domácej športovej akadémii. Vyrovnané stretnutie, ktoré uzavrelo súťažný ročník I. hádzanářskej ligy žien, vyhrali trenčianske hádzanářky o dva góly 32:20. V drese Sokola sa štrnástimi gólmi blysla **Zuzana Galková**, ktorej v trenčianskom celku sekundovala s jedenástimi gólmi **Nikola Leštínová.**

ŠA TRENČÍN – SOKOL BÁNOVCE 32:30 (16:17)

Do stretnutia lepšie vykročili naše dievčatá, ktoré na začiatku 5. minúty viedli po Božíkovou premenej sedmičke 0:2. Domáce sa rýchlo spamätali a najmä vďaka dvom gólom Nikoly Leštínovej otočili stav stretnutia na 3:2. V 14. minúte sa bánovské hádzanářky odpútali na rozdiel troch zásahov, keď strelecky aktívna Galková prepisovala skóre na 7:10. Trenčianky odpovedali štvorgólovou šnúrou, ktorú na začiatku 20. minúty ukončila Hanka Chrenková upravujúca na 11:10. Vyrovnané prvé dejstvo uzavrela Lucia Leštínová, ktorá v jeho poslednej minúte znížila na polčasových 16:17. Aj po zmene strán pokračovala vyrovnaná hádzanářska partia, v ktorej rozhodnutie priniesla pasáž

od 48. do 51. minúty. V nej športové akademičky strelili štyri góly, po ktorých odskočili na rozdiel štyroch gólov 28:24. Hostky nezložili zbraň a v dramatickom závere sa dotiahli na dostrel jediného gólu, keď Krajčíková znížila na 31:30. Posledné slovo ale mali domáce dievčatá, keď osemnásť sekúnd pred záverečným hvizdom Bačik Chrenková spečatila výsledok na konečných 32:30.

SOKOL BÁNOVCE – AS TRENČÍN 31:26 (18:15)

Naše hádzanářky odohrali 11. mája posledné domáce stretnutie sezóny. Čo je skvelé, po jeho skončení sa netešili len z výhry nad AS Trenčín 31:26, no i z definitívneho postavenia si tretieho miesta v tabuľke. Tak ako väčšina derby stretnutí aj to sobotné medziokresné bolo pre oba celky

náročné. V piatej minúte sme po presnom zásahu Galkovej viedli 3:1, ale naše dve vylúčenia a neskôr nepremenená sedmička našartovali hostky. Tie po zlepšenej hre v útoku otočili skóre stretnutia na 4:6. S blížiacim sa záverom prvého dejstva išla naša produktivita hore, čo sa prejavilo aj na svetelnej tabuli. Zásluhou Božíkovej sme v 22. minúte viedli o tri góly 12:9, a aj keď sa Trenčiankam podarilo znížiť na rozdiel gólu, počas sme zaslužené vyhrali 18:15. Po zmene strán sa hostky neustále snažili zmazať nanku, no na viac ako na rozdiel dvoch gólov sa k nám nepriblížili. Ešte aj v 58. minúte, kedy Kisová znížovala na 28:26 boli v hre o dobrý výsledok. Záverečnú drámu však zverenkyne Richarda Makýša nepripustili a svojimi tromi gólmi spečatili konečné víťazstvo na 31:26. (mp, aj)

Detské družstvá súťažili O putovný pohár

V sobotu 18. mája sa na Pažiti v Dolných Ozorovciach už po štrnásty raz stretli detské hasičské družstvá zo širokého okolia, aby si zmerali svoje sily v súťaži O putovný pohár primátora mesta. Túto súťaž organizoval Dobrovoľný hasičský zbor Dolné Ozorovce. Podujatie oficiálne otvorila príhovorom predsedníčka výboru mestskej časti Mária Peťovská. Privítala prítomných hostí a súťažiacich, zároveň poďakovala všetkým tým, ktorí sa podieľali na príprave tohto podujatia.

Po nástupe a príhovorech sa už všetci pustili do boja o vytúžené prvé miesto. Ich obrovskú snahu neprekazili ani technické problémy, ktoré niektoré súťažiace tímy v priebehu zápolenia postihli. Po približne dvojhodinovom napínavom boji

sme sa dočkali aj očakávaného vyhlásenia výsledkov v jednotlivých súťažných kategóriách. Svoje sily si zmeralo celkovo 23 súťažných tímov z okresu



Bánovce nad Bebravou. V kategórii päťčlenných dievčenských družstiev si najlepšie počínalo družstvo **Rybany** s časom **12,97** sekundy pred **Zlatníkmi** (14,12 s) a **Uhrovcomi A** (16,33 s). Z chlapčenských päťčlenných družstiev svoj vodný útok najlepšie predviedli **Dol-**

né Ozorovce B (13,39 s) pred **Rybanmi** (14,62 s) a **Dolnými Ozorovcami A** (14,82 s). Veľmi zaujímavé sú aj výsledky v kategórii osemčlenných družstiev.

Z dievčat si najlepšie počínali **mladé hasičky** z obce **Zlatníky** (15,32 s), o niečo horšie skončili tímy **Uhrovca A** (19,70 s) a **Uhrovca B** (26,29 s). Medzi chlapcami si v tejto kategórii najlepšie počínali **domáci chlapci z Dolných Ozoroviec**, ktorí svoj hasičský útok zvládli za čas **18,30** sekundy. Na

druhom mieste skončilo chlapčenské družstvo zo **Žitnej-Radiše** (20,47 s) a **Uhrovca** (36,31 s). Putovný pohár si odniesli **osemčlenné družstvá**, teda **dievčenské družstvo z Rybian** a **chlapčenské družstvo zo Zlatníka**. Z víťazných družstiev pochádzali aj najlepší prúdari – v prípade päťčlenných družstiev dievčat to bol ľavý prúd s časom 12,77 s. Z tímov chlapcov taktiež ľavý prúd s časom 12,61 sekundy. U osemčlenných skupín dievčat to bol pravý prúd (14,86 s), u chlapcov ľavý prúd (18,09 s). Súťaž sa zúčastnili aj tri Baby tímy (deti do 8 rokov). Ich umiestnenie bolo nasledovné, na prvom mieste družstvo **Kšinná A**, pred druhým družstvom **Kšinná B** a tretím **Uhrovcom**, ktoré sa taktiež nedali zahabiť. *Marek Kasala*

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

**HURÁ,
PRÁZDNINY!**

VSTUP
VOLNÝ

zábavné popoludnie
pre deti

**1. JÚLA
16.00 H**

vonkajší areál Mestského kultúrneho
strediska (J. Matušku, Sever)

Skákací hrad, cukrová vata,
maľovanie na tvár, diskotéka

**BÁNŔVEČKÁ
MLIEKAREŇ**

MILSTY

**piváreň
GARGAMEL**

PSS
BYVANIE SA ZAČINA U NÁS

Podujatie sa koná pod záštitou poslanca NR SR Michala Kapuša

ZDRAVÉ MESTO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

PRÍJDI SI ZABEHAŤ
ROZVÍJ SA
ROZHYB BLÍZKYCH
Vodná nádrž Prusy

PRIDAJ SA!

10.00 h - Registrácia súťažiacich
11.00 h - Nisorenie pretekov
11.15 h - DETSKÉ BEHY
12.00 h - ZÁRAVNÝ RODINNÝ BEH
13.00 h - POZOR ZMENA TERMÍNU
15.00 h - SPOLOČNÝ START:
Masový beh zdravia 4,4 km
Nordic Walking, Pochod pre zdravie

Mediálni partneri:
MKS BÁNŔVSKÉ NOVINY BR

**BÁNŔVSKÝ BEH
ZDRAVIA**

Generálny partner:
MAN

Hlavní partneri:
MTA **Gabor** **HÖRMANN** **HUSLER** **Mitická**

**31.8.
2024**

POD ZÁŠTITOU PRIMÁTORA MESTA BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU RÓBERTA GAŠPÁRIKA

V Dežericiach sa opäť cifrovalo

Od roku 2010 patrí tretia májová sobota v Dežericiach stretnutiu heligonkárov. V sobotu 18. mája 2024 sa konal už 13. ročník stretnutia heligonkárov z celého Slovenska, Čiech a Moravy pod názvom Dežerická cifrovačka. S prvotným nápadom usporiadať stretnutie heligonkárov prišiel Jožko Rybár heligonkár, ktorý sa spolu s rodinou prisťahoval do Dežeríc. Spojil sa s Jankom Chudobom a ďalšími nadšencami a vznikla z toho krásna tradícia. Podujatie sa koná pod záštitou Trenčianskeho samosprávneho kraja. Sála bola v teplú jarnú sobotu zaplnená do posledného miesta. Ako prví sa predstavili dežerickí heligonkári „Heligón“ – skupina heligonkárov z Dežeríc od 9 do 75 rokov. Zahrali a zaspievali úvodnú pieseň. Následne vystúpili deti

z Materskej školy Dežerice so svojím programom. Postupne sa predstavili výborní heligonkári a skvelí ľudia, ktorí roz-



dávali svojim umením radosť a pozitívnu energiu, za čo boli odmenení obrovským potleskom. Zahrať a zaspievať prišiel aj Martin Repán a Repáňovská muzika – absolútny víťaz Zem spieva 2018.

Nielen kultúrnym domom sa niesli tóny hudby. Heligonkári hrali nielen v sále kultúrneho domu, ale aj pred vchodom doň a v parku, kde bolo pripravené občerstvenie, pre deti skákací hrad a cukrová vata. V Dežericiach máme aj veľmi šikovného výrobcu heligóniek. Je ním Mirko Adame, ktorý na heligónku aj hrá. Vo vstupnej hale mal svoje miesto, kde mal vystavené heligóny. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a priebehu podujatia, ako aj sponzorom a Trenčianskemu samosprávnomu kraju. Tóny heligónky sa niesli do neskorých nočných hodín. Načerpali sme veľa pozitívnej energie a každý si odniesol nádherný kultúrny zážitok. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník.

Beáta Niková, starostka Dežeríc



Pracovná príležitosť

Miesto práce - Bánovce nad Bebravou

Si kreatívna? Máš rada kvety a prácu s ľuďmi?
Ponúkame ti prácu na TPP v jednej z našich prevádzok
Kvetinarstvo Dvonč.

Ak nemáš prax v danom obore, radi ťa zaučíme.

Platové podmienky: Od 860€ mesačne + stravné lístky.

☎ 0905 616 963

✉ kvetydvonc@kvetydvonc.sk

f Kvetý Dvonč



Pozvánka na výročnú členskú schôdzu OZ Za Život Bánovce nad Bebravou

Občianske združenie **Za ŽIVOT Bánovce nad Bebravou** pozýva svojich členov na výročnú členskú schôdzu, ktorá sa bude konať **vo štvrtok 30. mája 2024 o 14.30 h** v dolnej sále Mestského kultúrneho strediska, J. Matušku (sídlisko Sever). Prezentácia členov a úhrada členského príspevku na rok 2024 bude možná už od 14.00 h. Tešíme sa na vás!

Miroslava Hudecová,
predsedníčka OZ Za ŽIVOT
Bánovce nad Bebravou

Pozvánka na výlet do Poľného Kesova

Únia žien Slovenska v Bánovciach nad Bebravou vás pozýva v sobotu **15. júna 2024** na výlet do obce Poľný Kesov do **ThermalParku Nitrava**. **Odchod autobusu** je v sobotu ráno **o 7.00 h** od Mestskej polície BN. **Cena dopravy je 12 eur/osoba**. Vstupné v ThermalParku Nitrava si každý hradí sám. **Prihlasovať sa môžete: 0911 577 507** alebo **0904 909 106** a v **Informačnom centre** na Námestí L. Štúra.

Únia žien Slovenska BN

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Jozef Malík a Petra Plevová
- Jozef Ondruš
a Monika Kajabová
- Ing. Vladimír Januška
a Magdaléna Hlavačková
- Martin Kyselica
a Ing. Alena Presalovičová

Opustili nás

- Rudolf Petrek *1953
- Stanislav Krajčík *1948

SPOMIENKA

„Odišla si cestou, ktorou ide každý sám, len brána spomienok ostala dokorán... Ten, čo ťa poznal, si spomenie.

A ten, čo ťa mal rád, nikdy nezabudne.“ Dňa 31.5.2024 si spomíname na nedožitú 70 narodeninu pani **Dáši Danišovej** rod. **Pupalovej** z Uhrovca. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.

S láskou v srdci spomínajú manžel a deti s rodinami



SPOMIENKA

Dňa 26. mája 2024 uplynulo 40. výročie, čo nás po ťažkej chorobe vo veku 44 rokov opustila naša drahá mami-

na **Mária Mokránová**, rod. **Beňačková** z Bánoviec nad Bebravou. Ďakujeme tým, ktorí si spomenú na jej vždy usmiatu tvár a venujú jej tichú spomienku. Deti s rodinami



Dnes píše Zuzanka

Mám rada moje sídlisko, aj keď je pravda, že by som ho bez mihnutia oka vymenila za nejakú obecnú časť s malým bungalovom. Ale to by som sa ochudobnila o rôzne zážitky a vymoženosti kolektívneho spolužitia. Napríklad teraz, počas majstrovstiev sveta v hokeji, nemusím ani sedieť pred telkou a viem, čo sa deje. Všade naokolo sa už nesie hlasné nadšené a burácajúce: „Góóóól, góóóól, góóóóól!“ No hokejisti v mojej obývačke ešte len rozmýšľajú, že čo a ako. „Moja“ formácia ešte len naberá odvahu k útoku.

V tej chvíli som jasný víťaz, pretože ja už viem, ako to dopadne. Niekedy ma pochytia obavy, či si to tí „moji“ hokejisti nerozmyslia a ten gól nakoniec nedajú. Vrcholom fanúšikovskej ľahkovážnosti a neogabanosti bolo, keď som zaspala pri samostatných nájazdoch pri zápase s Lotyšskom. Ďakujem ti, internet, že ma držíš v dokonalom napätí a dávaš krídla mojej fantázi. Vďaka tebe mám v obývačke vlastný tím, so spomaleným reakčným časom a vlastnou hráčskou stratégiou. (zb)

Mladí futbalisti dostali nové súpravy

Mladí futbalisti U19 Mestského FC Spartak Bánovce nad Bebravou získali nové športové súpravy, ktoré im daroval sú-



romný podnikateľ Marián Žiška, ktorý tak chcel prispieť k podpore a rozvoju našich futbalových nádejí. Súpravy boli odovzdané 13. mája 2024 v zastúpení mestskej poslankyne Nadeždy Zatkovej. *MFC Spartak BN*

Obec Uhrovec oznamuje **zámer predaja príviesného vozidla SVAN TRT 07 so špeciálnou nadstavbou na odvoz odpadu KOBIT** formou obchodnej verejnej súťaže. Podmienky súťaže sú zverejnené na www.uhrovec.sk.

Obec Uhrovec oznamuje **zámer predaja rodinného domu s príslušenstvom na Ul. Sestier Chuťkových v obci Uhrovec** formou obchodnej verejnej súťaže. Podmienky súťaže sú zverejnené na www.uhrovec.sk.

Prijmeme krajčírku do súkromnej šijacej dielne na TPP, 1 smena. Všetky info na tel. 0915 312 260.

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko

výroba pečiatky do 10 minút

0903 202 111

reklamy pečiatky

Tlač výkresov A0, A1

vizitky-nálepky-banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

V ďalšom vydaní:

- Majáles pre seniorov
- Dvadsať rokov MTA v Bánovciach
- Bánovská bežecká liga
- Beseda v knižnici s Jánom Petkom

Odsúdenie útokov a nenávisťných prejavov

Základná organizácia Slovenského zväzu protivafaštických bojovníkov v Bánovciach n. B. odsudzuje útok na predsedu vlády Róberta Fica, ktorý sa udial 15. mája 2024 na výjazdovom rokovaní vlády v meste Handlová v okrese Prievidza. Vyzývame tiež na vzájomné rešpektovanie sa a nešírenie nenávisť.

ZO SZPB BN

OBČIANSKA INZERCIA

• Dám do prenájmu 3- izb. byt s balkónom a 2 špajzami, 1. posch. v 8 posch. bytovke s výťahom. Ul. A. Hlinku v BN, cena dohodou. Tel. 0915 303 004.

• Ponúkam na prenájom 1-izbový byt s balkónom v centre mesta BN voľný od 1.6.2024. Tel. 0901 777 475.

• Hľadám os. asistentku k 75 r. pani so ZŤP, veriacu, na týždenné turnusy. Prac. čas od 8.00-17.00 h, alebo podľa dohody. Vlastné auto - podmienka, v Slatine n. Bebr. Tel. 0918 879 856.

• Kúpim knihu Hľadá sa chlap s veľkým srdcom a knihu To čo mám na tebe rada od autorky M. Blšákovéj. Prosím o tel. dohodnutie miesta stretnutia. Zaplatím osobne pri prinesení knižiek. Tel. 0917 219 607, 0940 367 279.

• Predám 125l nepoužitý obojživelný bojler, kábel CYKY 4B x 10, 5C x 6, novú nepoužitú olejovú vaňu na VW Passat 1,9 TDI, rôzne druhy vodičov CY 1,5 + 2,5 a benzínový tlakový postrekovač na chrbát 15l. Tel. 0903 466 886.

• Predám prešovacie lis na jablká 50 litr., elektrický bojler 80l, veľký zámočnícky zverák so stolom. Tel. 0903 376 459.

Vypratávanie domov, bytov, povál, pivníc, záhrad a nebezpečného odpadu (azbest, eternit a iné). Tel. 0904 865 898.

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Voba plast

VÝROBA A MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKIEN A DVERÍ Z PROFILU SALAMANDER

20% zľava do konca mája

- PARAPETY
- ŽALÚZIE
- SIETE

info@voba.sk
+421 944 088 338

www.voba.sk



BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

BARBER - LUCY

A. Kmeťa 524 • 957 04 Bánovce n/B

Objednávky:
0949159366

*Holičstvo
pánske - detské*



Rekonštrukcie domov/bytov na kľúč: obklady, dlažby, jadrá, omietky, maľovky, sadrokartóny, zateplenie domov, oploteenie, elektroinštalácie, zámková dlažba, voda, kúrenie, strechy, výmena strešnej krytiny, altánky, prístrešky, výmena rín, izolácie domov, striech. Tel. 0904 865 898.

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN

NONSTOP tel.: 0907 072 199

0908 645 203

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

Bratislavské ľudové divadlo

Brilantná komédia svetoznámeho amerického autora Neila Simona

Niektorým mužom hejbe len o jedno. Ale o tri.



Milenec

Réžia: Soňa Ferencová
Hrajú: Karin Haydu, Mirka Gális Partlová, Dominika Žiaranová, Martin Mňahončák

zo zdravotných dôvodov preložené na

4. jún 2024 o 19.00 h

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 23 €

Predpredaj vstupeniek v MsKS a Informačnom centre
www.kulturabn.sk 0948 297 151 0905 439 857

Mestská knižnica Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou pozýva na stretnutie so spisovateľom v rámci cyklu

ŽIVÁ KNIŽNICA
- ROZHOVORY (NIELEN) O KNIHÁCH

HOSŤ: RICHARD RYCHTARECH
predstaví nový román **Ostblok**

11. jún 2024 o 17:00 h
v Mestskej knižnici Ľ. Štúra
na sídlisku Sever



u. fond na podporu umenia

Stanislav Šteпка

MUŽSKÉ ODDELENIE

Z výtvarných záberov podporených u. fond na podporu umenia

Radošinské naidné divadlo

Správa zo štátnej nemocnice o mužoch, ale aj ženách na mužskom oddelení

GENERALNY PARTNER

NN

Cena vstupného 23,- €

26. 9. 2024 o 18.00 hod.

MsKS ul. J. Matušku Bánovce nad Bebravou

Predpredaj: MsKS ul. J. Matušku 19, Bánovce nad Bebravou, na tel. čísle 0905 439 857 a Infocentrum nám. Ľ. Štúra 6/6, Bánovce nad Bebravou

Bratislavské ľudové divadlo

SOBÁŠNY LIST

Ephraim KISHON

ULETENÁ KOMÉDIA
o hľadaní lásky v manželstve

Martin MŇAHONČÁK
Soňa NORISOVÁ
David HARTL
Dominika ŽIARANOVÁ

29.11.2024 o 18:00 h

Kontakt: 0905 439 857

Mestské kultúrne stredisko
J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 23 € Predpredaj v MsKS a Informačnom centre